
Verbale N .22 

Il giorno 5 del mese di Maggio dell’ anno 2016 alle ore 15,30  nei locali dell’ “Istituto Matteotti-Cirillo”, in 

via Quintavalle in Grumo Nevano (NA), convocato con invito  scritto o recapitato a mezzo di posta 

elettronica del 30.04.2016 assunto al protocollo n°2339/A6, si è riunito il Consiglio d’ Istituto per discutere i 

seguenti punti all’ordine del giorno: 

 

1. Delibera rete per atelier creativi;  

2. Delibera art.9 aree a rischio;  

3. Delibera Pon Fesr A.3 CA-2015-588 e criteri di reclutamento personale esperto interno e esterno all' 

lstituzione Scolastica; 

4. Gestione organico; 

5. Esiti questionario digradimento in merito alla formazione;  

6. Verifica in itinere attività extra curricolari;  

7. Socializzazione regolamento e criteri per la valorizzazione del merito  

8, Uscite alunni classi quinte per visite luoghi di DOMENICO CIRILLO;  

9. Contratto medico competente;  

10. Contratto Sveta Tour; 

11. Conto consuntivo;  

12. Richieste varie locali della scuola;  

13. Proposta del Presidente del C.l. di riconoscimento "Encomio" agli alunni ed ai docenti coinvolti nella 

manifestazione teatrale "PULCINELLAMENTE 2O16'' 

 

 

Sono presenti il DS, prof.ssa Giuseppina Nugnes, il DSGA, dott.ssa Maria Migliaccio. 

Per la componente docente sono presenti:  

la prof.ssa D’ Ambra 

la prof.ssa C. Marrazzo,  

il prof. A. Marrazzo,  

la prof.ssa Annese,  

la prof.ssa D’Auria, 

la prof.ssa Ciani,  

la prof.ssa Cominale, 

la prof.ssa Mastrominico. 

Per la componente genitori sono presenti:  

 la sig.ra Giuca,  

il sig. Santagata,  

il sig. Aversano, 

 la sig.ra De Rosa, 

il sig. Meer. 

la sig. Cimmino 

Non è presente nessun membro per la componente ATA. 

 

Presiede la riunione il sig. Santagata,  Funge da verbalizzante la sig.ra Giuca. 

 

Constatata la presenza del numero legale dei partecipanti, il presidente dichiara valida e aperta la seduta. 

 

 

DELIBERA n°89 

1. Delibera rete per atelier creativi; 

Il DS illustra ai componenti del C.I. questo importante progetto in cui, il nostro istituto, capofila di una rete 

con il Giordano Bruno, l' istituto Pascoli e il Niglio, si pone di predisporre ambienti innovativi al fine di 

fondere innovazione e tradizione caratteristica storica del territorio. 



Il nostro istituto, in tal senso, interpreterà il tema con l'arte della ceramica, attraverso il costruttivo 

processo che va dalla manipolazione della materia prima alla produzione finita.  

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 DELIBERA n°90 

2. Delibera art.9 aree a rischio;  

Il DS illustra ai membri del C.I. progetti relativi alle “Aree a rischio, a forte processo immigratorio e contro 

l’emarginazione scolastica” (CCNL Comparto scuola 2006/2009, art. 9) che prevedono il finanziamento di 

progetti di scuole, di ogni ordine e grado, collocate in aree a rischio e a forte processo immigratorio di tutto 

il territorio nazionale. 

L'obiettivo principale è quello di affrontare in maniera "sinergica” il problema della dispersione scolastica e 

dell’ integrazione scolastica, mettendo in piedi una serie di iniziative di diversa natura. Il nostro istituto 

interviene attraverso un duplice impegno. IL primo,  delle aree a rischio, attraverso laboratori continuativi 

oltre il calendario scolastico. Il secondo attraverso percorsi di potenziamento che mira all'inclusione dei 

nostri 33 alunni stranieri. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

DELIBERA n°91 

3. Delibera Pon Fesr A.3 CA-2015-558 e criteri di reclutamento personale esperto interno e esterno all' 

lstituzione Scolastica; 

Il DS illustra ai membri del C.I.  che è aperta la procedura di selezione Avviso di selezione per reclutamento 

di esperti (Personale ESTERNO all’Istituzione Scolastica) per n.1 incarico di  progettista, di n. 1 incarico di 

collaudatore e di n. 1 incarico di formatore Programma Operativo Nazionale 20014-2020. Annualità 2016 / 

Progetto 10.8.3.A3-FESRPON-CA-2015-558.  

Il Bando sarà regolarmente pubblicato sul sito del nostro istituto. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

DELIBERA n°92 

4. Gestione organico. 

il DS informa i presenti del l’organico per l'anno scolastico 2016-2017 .  Inoltre il DS espone l' ipotesi, per la 

scuola secondaria di I Grado da inserire nel PTOF, di un corso alternativo di lingua straniera (lo spagnolo). I 

membri del consiglio si trovano concordi su questo potenziamento. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°93 

5. Esiti questionario di gradimento in merito alla formazione;  

Dal questionario somministrato ai docenti, successivamente alla redazione da parte degli stessi del 

curriculum verticale, nonchè dai successi ottenuti durante l'anno scolastico in conclusione, si evince un 

pieno affiatamento tra tutto il personale docente e oltre che una piena collaborazione tra tutti i plessi del 

nostro istituto. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

DELIBERA n°94 

6. Verifica in itinere attività extra curricolari;  

I progetti in itinere o già conclusi sono stati condotti da docenti esperti e qualifcati che hanno contribuito 

non solo al successo formativo degli alunni ma anche ad innalzare il livello generale del nostro istituto. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

 

 



 

DELIBERA n°95 

7. Socializzazione regolamento e criteri per la valorizzazione del merito  

Tale punto sarà discusso nella successiva seduta di Consiglio.  

Il Consiglio approva all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°96 

8. Uscite alunni classi quinte per visite luoghi di DOMENICO CIRILLO;  

Il DS informa i membri che, non appena il Comune di Grumo Nevano provvederà a finanziare il premio vinto 

dalle classi quinte del nostro istituto nella giornata degli Incontri Cirilliani, si effettuerà una uscita didattica 

che avrà come meta i luoghi di vita e lavoro  del famoso medico grumese. 

Si informano i membri, anche del lodevole comportamento che i nostri alunni hanno tenuto nei loro viaggi 

d 'istruzione, dimostrando piena maturità e comportando la restituzione del deposito cauzionale di 10 euro 

chiesto dalle strutture alberghiere. 

Si informa altresì della restituzione da parte del nostro istituto alle famiglie della quota di 50 euro data 

come anticipo confirmatorio per il viaggio d'istruzione che non hanno potuto fare. 

La scuola dell' infanzia del plesso di via Baracca ha chiesto di poter variare la destinazione della visita 

guidata dirottando gli alunni allo Zoo di Napoli.  

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

DELIBERA n°97 

9. Contratto medico competente;  

Si porta a visione dei membri del consiglio di istituto il contratto stipulato con il medico competente come 

da verbale n.20 della seduta di Consiglio del 24 Febbraio 2016. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità 

 

DELIBERA n°98 

10. Contratto Sveta Tour; 

Il DS porta all’attenzione dei consiglieri il contratto stipulato con la Sveva Tour 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°99 

11. Conto consuntivo. 

Il DS invita il DSGA, la signora Maria Migliaccio, ad illustrare il conto consuntivo di cui si allega 

documentazione. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°100 

12. Richieste varie locali della scuola. 

Quest'anno sono pervenute al nostro istituto varie richieste per l'utilizzo dei locali. 

1)Richiesta utilizzo della palestra del plesso di via Baracca inoltrato dall' associazione culturale  "milky-way" 

per  corsi di yoga e meditazione. Poichè dalla richiesta pervenuta nei nostri uffici è chiaramente specificata 

la necessità di una quota di adesione per la partecipazione ai corsi, e tale condizione entra in contrasto con 

il Regolamento di Istituto . Pertanto, il Consiglio  nega la richiesta. 

2) Richiesta da parte della Chiesa Cristiana Evangelica dell'utilizzo dell' Auditorio del plesso di via Baracca 

per rappresentazioni teatrali. Il consiglio ritiene condizioni indispensabili da parte del concessionario la 

pulizia dei locali dopo ogni utilizzo e  la stipula di una polizza assicurativa per gli infortuni dei fruitori e degli 

accolti durante le prove e le rappresentazioni, in modo da declinare qualunque responsabilità civile e 

penale del nostro istituto. I giorni concessi per l'utilizzo dei locali sono i seguenti e con i seguenti orari: 

Venerdì  3 Giugno 2016 dalle ore 16,30 alle ore 18,30  e Domenica 5 Giugno 2016 dalle ore 10,00 alle ore 

13,00 e dalle ore 16,00 alle ore 21,00. 



3) Richiesta per Martedì 10 Maggio ore 18.00 dell'  Auditorium di via Quintavalle  per la Presentazione del 

libro Tra tre ponti - Racconti da Grumo Nevano I Edizione - Anno 2016 © Edizioni Melagrana a cura della 

sig.ra  Rosa Moscato Resp. Ufficio Informagiovani, Biblioteca ed Eventi. Il Consiglio da parere positivo. 

4) Richiesta da parte dell'associazione culturale ARCIpunto99 dell'utilizzo dei locali dell' Auditorium di via 

Quintavalle e  per l'intero anno scolastico 2016/17 per rappresentazioni teatrali. Il Consiglio d'Istituto si 

riserva di revocare la concessione qualora non sia rispettato il Regolamento d’Istituto in merito ad attività 

da svolgersi senza scopi di lucro. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°101 

13. Proposta del Presidente del C.l. di riconoscimento "Encomio" agli alunni ed ai docenti coinvolti nella 

manifestazione teatrale "PULCINELLAMENTE 2O16'' 

il DS cede la parola ad presidente del Consiglio di Istituto che propone un riconoscimento "Encomio" agli 

alunni  ed ai docenti coinvolti nella manifestazione teatrale "PULCINELLAMENTE 2O16''. Dopo una accurata 

analisi della proposta, e nell'ottica della valorizzazione dei meriti di ogni progetto indipendentemente dai 

risultati e premi ottenuti, si è giunti alla conclusione che ci sarà una giornata dedicata a tutti i progetti. Una 

giornata di festa in cui si sottolineerà la capacità di  tutti gli allievi e di tutti i docenti. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

La seduta si scioglie alle ore 17,20. 

               

               Il Segretario                                                                                                                 Il Presidente 

      F.to Sig.ra Nunzia GIUCA                                                                                         F.to Pasquale SANTAGATA                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 


